
Ata da Sessão Ordinária do dia 04 
de julho de 2016 da Câmara 
Municipal de Porto Esperidião... 

 
 
Aos quatro dias de julho de dois mil e dezesseis, às dezoito horas, reuniram-se 
ordinariamente os Senhores Vereadores no Plenário José Serafim Borges sob a 
presidência da Vereadora Aline Barbosa de Freitas que em nome de Deus, da 
Liberdade e da Democracia, declarou aberta a Sessão. Justificando as ausências 
dos vereadores Daniel Francisco de Oliveira e Ricardo Pereira Junqueira, a 
mesma deu início aos trabalhos, depois de verificado o quórum regimental. A 
Presidenta autorizou a mim, Henrique Alberto Moura, Primeiro Secretário e José 
Trava, Segundo Secretário, para procedimento das leituras constantes do 
Pequeno Expediente: Leitura da ata da Sessão Ordinária anterior, que após lida, 
foi colocada em discussão única e não havendo manifestação, foi lançada em 
única votação, sendo aprovada por unanimidade dos presentes; Leitura do ofício 
nº. 05/2016 emitido pela Secretaria Municipal de Saúde dispondo sobre convite 
para audiência quadrimestral de saúde para prestação de contas de gestão; 
Leitura do oficio nº. 002/2016 emitido pela Secretaria Municipal de Cultura, 
Esportes e Lazer dispondo dobre convite para abertura dos Jogos Indígenas 
Chiquitano. Leitura do ofício nº. 072/COVISE/SMS da Coordenadoria de 
Vigilância Sanitária tratando sobre apresentação de diretrizes para 
enfrentamento da dengue, chikungunya, Zika Vírus e saneamento do município. 
Leitura do ofício nº. 0121/06 do Vereador Henrique Alberto Moura que solicita 
abertura de audiência pública sobre aplicação do recurso do FETHAB. Leituras 
dos ofícios nos. 114 e 115/16 rubricado pela Presidência desta Casa de Leis 
dispondo sobre encaminhado às Comissões de Finanças, Orçamento e 
Fiscalização e Obras, Viação e Serviços Públicos contendo pedido de audiência 
sobre FETHAB. Leitura do Projeto de Lei Complementar nº. 001/16 proposto 
pelo Executivo e que dispõe sobre readequação, porém, sem alteração do 
assunto principal, cujo teor versa sobre a instituição e regulamentação da Feira 
Livre Comunitária. Leitura do Projeto de Lei nº. 022/16 da Mesa Diretora deste 
Parlamento Municipal que trata sobre reposição salarial dos servidores da 
Câmara Municipal de Porto Esperidião. Leitura do Projeto de Lei nº. 023/16 do 
Poder Executivo e que dispõe sobre reavaliação atuarial de 2016 da contribuição 
ao regime próprio de previdência social dos servidores de Porto Esperidião. 
Leitura do Projeto de lei nº. 024/16 do Poder Executivo que versa sobre auxílio 
financeiro aos pacientes que realizam hemodiálise. Leitura do Requerimento nº. 
021/16 assinado pelos Vereadores que requer dispensa de pauta dos Projetos de 
Leis nos. 020, 021, 022 e 023/16.  Leitura do Requerimento nº. 022/16 assinado 



pelos Vereadores que requer dispensa de pauta do Projeto de Lei Complementar 
no. 001/16. Leitura do Requerimento nº. 023/16 assinado pelos Vereadores que 
requer dispensa de pauta do Projeto de Lei no. 024/16. Leitura do Parecer nº. 
021/16 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação respectivo ao Projeto de 
Lei Complementar nº. 001/16. Leituras dos Pareceres nos. 022 ao 025/16 da 
Comissão de Legislação, Justiça e Redação relativos aos Projetos de Leis nos. 020, 
021, 022 e 023/16. Leitura do Parecer nº. 026/16 da Comissão de Legislação, 
Justiça e Redação atinente ao Projeto de Lei nº. 024/16. Leitura do Parecer nº. 
021/16 exarado pela Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização correlato 
ao Projeto de Lei Complementar nº. 001/16. Leituras dos Pareceres nos. 022 ao 
025/16 da Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização referentes aos 
Projetos de Leis nos. 020, 021, 022 e 023/16 respectivamente. Leitura do Parecer 
nº. 023/16 da Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização atinente ao 
pedido de audiência pública sobre o FETHAB. Leitura do Parecer nº. 007/16 
assinado pela Comissão de Educação, Saúde, Assistência Social, Segurança 
Pública e Direitos Humanos relativo ao Projeto de Lei nº. 024/16. Leitura do 
Parecer nº. 002/16 da Comissão de Obras, Viação e Serviços Públicos tangente 
ao pedido de audiência pública sobre aplicação do recurso do FETHAB. As 
Indicações nos. 038 e 039/19 de autoria do Vereador Ricardo Pereira Junqueira 
foram retiradas de pauta pela Presidência devido à ausência do autor das 
mesmas. Ato Contínuo, todas as proposituras foram encaminhadas para a 
Ordem do Dia da Sessão. Nada mais havendo a tratar no Pequeno Expediente, 
passou-se ao Grande Expediente: Não houve orador inscrito. Passou-se à Ordem 
do Dia: O Requerimento nº. 021/16 assinado pelos Vereadores que requer 
dispensa de pauta dos Projetos de Leis nos. 020, 021, 022 e 023/16 foram 
colocados separadamente em discussão única e não havendo manifestação, 
foram lançados de um em um em única votação, sendo aprovados por 
unanimidade dos presentes. O Requerimento no. 022/16 que requer dispenda de 
pauta do Projeto de Lei Complementar nº. 001/16 foi colocado em discussão 
única e não havendo manifestação foi lançado em única votação, sendo 
aprovado por unanimidade dos presentes. O Requerimento no. 023/16 que 
requer dispenda de pauta do Projeto de Lei nº. 024/16 foi colocado em 
discussão única e não havendo manifestação foi lançado em única votação, 
sendo aprovado por unanimidade dos presentes. O Parecer nº. 021/16 a 
Comissão de Legislação, Justiça e Redação referente ao Projeto de Lei 
Complementar nº. 001/16 foi colocado em discussão única e não havendo 
manifestação foi lançado em única votação, sendo aprovado por unanimidade 
dos presentes. Os Pareceres nos. 022 ao 025/16 da Comissão de Legislação, 
Justiça e Redação, correlatos aos Projetos de Leis nos. 020, 021, 022 e 023/16 
foram, individualmente, colocados em discussão única e não havendo 



manifestação, foram lançados, de um em um, em única votação, sendo 
aprovados por unanimidade dos presentes. O Parecer nº. 026/16 da Comissão 
de Legislação, Justiça e Redação atinente ao Projeto de Lei nº. 024/16 foi 
colocado em discussão única e não havendo manifestação foi lançado em única 
votação, sendo aprovado por unanimidade dos presentes. O Parecer nº. 021/16 
da Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização relacionado ao Projeto de 
Lei Complementar nº. 001/16 foi colocado em discussão única e não havendo 
manifestação foi lançado em única votação, sendo aprovado por unanimidade 
dos presentes. Os Pareceres nos. 022 ao 025/16 da Comissão de Finanças, 
Orçamento e Fiscalização, correlatos aos Projetos de Leis nos. 020, 021, 022 e 
023/16 foram, individualmente, colocados em discussão única e não havendo 
manifestação, foram lançados, de um em um, em única votação, sendo 
aprovados por unanimidade dos presentes. O Parecer nº. 027/16 da Comissão 
de Finanças, Orçamento e Fiscalização pertinente ao Projeto de Lei nº. 024/16 
foi colocado em discussão única e não havendo manifestação foi lançado em 
única votação, sendo aprovado por unanimidade dos presentes. Os Pareceres 
nos. 002/16 da Comissão de Obras, Viação e Serviços Públicos e 026/16 da 
Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização, correspondentes ao pedido de 
audiência pública sobre aplicações do recurso do FETHAB foram conjuntamente 
colocados em discussão única e não havendo manifestação, foram lançados, em 
conjunto, em única votação, sendo aprovados por unanimidade dos presentes. 
Mediante a aprovação dos Pareceres que versam sobre pedido de audiência 
pública, a Presidenta autorizou a realização da mesma, determinando à 
Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização a condução da referida 
audiência. O Parecer nº. 007/16 da Comissão de Educação, Saúde, Assistência 
Social, Segurança Pública e Direitos Humanos atinente ao Projeto de Lei nº. 
024/16 foi colocado em discussão única e não havendo manifestação foi lançado 
em única votação, sendo aprovado por unanimidade dos presentes. O Projeto de 
Lei Complementar nº. 001/16 (institui e regulamenta a feira livre comunitária) 
do Poder Executivo foi colocado em discussão única e não havendo 
manifestação, foi lançado em única votação, sendo aprovado por unanimidade 
dos presentes. O Projeto de Lei nº. 020/16 (modificação da Lei nº. 625/13) do 
Poder Executivo foi colocado em discussão única e não havendo manifestação, 
foi lançado em única votação, sendo aprovado por unanimidade dos presentes. 
O Projeto de Lei nº. 021/16 (alteração do Conselho Municipal de Assistência 
Social) do Poder Executivo foi colocado em discussão única e não havendo 
manifestação, foi lançado em única votação, sendo aprovado por unanimidade 
dos presentes. O Projeto de Lei nº. 022/16 (reposição salarial dos servidores da 
Câmara Municipal) da Mesa Diretora foi colocado em discussão única e não 
havendo manifestação, foi lançado em única votação, sendo aprovado por 



unanimidade dos presentes. O Projeto de Lei nº. 023/16 (reavaliação atuarial de 
2016 da contribuição ao regime próprio de previdência social dos servidores de 
Porto Esperidião) do Poder Executivo foi colocado em discussão única e não 
havendo manifestação, foi lançado em única votação, sendo aprovado por 
unanimidade dos presentes. O Projeto de Lei nº. 024/16 (auxílio financeiro aos 
pacientes que realizam hemodiálise) do Poder Executivo foi colocado em 
discussão única e não havendo manifestação, foi lançado em única votação, 
sendo aprovado por unanimidade dos presentes. Nada mais havendo a tratar na 
Ordem do Dia, a mesma foi encerrada e passou-se a Palavra Livre aos 
Vereadores para Explicações Pessoais. O Vereador Moraizinho, após as 
saudações, agradeceu ao Prefeito e a Secretária de Saúde pelo incentivo 
financeiro que será prestado aos pacientes que fazem tratamento de 
hemodiálise, testemunhando o sofrimento dos mesmos por ocasião dos 
tratamentos a que se submetem, muitas vezes por falta de parco dinheiro para 
compra de alimentos para repor as energias dispendidas quando saem da 
máquina que realiza a hemodiálise. Posteriormente, o Vereador Sandro 
Ronaldo, após os cumprimentos, deu conhecimento que lhe chegaram 
denúncias de irregularidades relacionadas aos testes físicos para os que 
concorrem às vagas de serviços gerais atinente ao concurso público da 
Prefeitura. Relatou que esteve in loco e registrou com fotografias que no local 
das provas, há ruas esburacadas, com desníveis, o que dificultou a prova. Na 
ocasião, pediu apoio dos demais companheiros de pleito para cancelamento dos 
testes físicos. Em nome da Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização, 
justificou sobre reposição salarial somente aos servidores da Câmara destacando 
a atual crise financeira que assola o País, parabenizando aos demais Vereadores 
pelo exemplo que dão aos pósteros neste momento de dificuldade.  Ainda em 
nome da Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização esclareceu a todos 
que o mais breve possível estarão dando prosseguimento à audiência pública 
sobre FETHAB, pleiteando o apoio e cooperação do autor da proposta. Em 
seguida, o Vereador José Trava, após as saudações, deu conhecimento a todos 
que recentemente esteve em visita de vistoria e fiscalização do perímetro rural, 
principalmente no que tange à estradas e pontes, averiguando as condições de 
trafegabilidade das vias municipais, ficando satisfeito pelo que observou na 
malha viária. Detalhou a visita que começou pelo Distrito de Bocaiuval, passando 
pela Comunidade Morada do Sol, Assentamento APROARA, Distrito de Vila 
Cardoso, Assentamento Santa Cecília, saindo na BR – 174, voltando pela estrada 
que dá acesso dessa rodovia federal à empresa mineradora Yamana Gold, 
chegando à Escola Santo Antonio, seguindo para Comunidade São Fabiano, 
deslocando até o Parque Estadual Serra de Santa Bárbara, prosseguindo até a 
Serra do Baú e retornando a sede do município pela Rodovia Lenine Póvoas MT 



– 265. Salientou que o recurso do FETHAB está sendo aplicado, faltando deveras 
transparência e a devida prestação de contas, o que certamente ocorrerá com a 
realização da audiência para essa finalidade. Destacou que ouviu testemunho de 
pessoas se dizendo satisfeitas pelas recuperações das estradas e pontes. Tão 
logo, o Vereador Henrique Moura, em seguida aos cumprimentos, agradeceu à 
Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização e demais Vereadores pela 
receptividade do pedido de audiência do FETHAB. Ampliou as palavras do 
Parlamentar José Trava frisando que a audiência terá cunho também da criação 
de um conselho de acompanhamento do recurso do FETHAB. Exteriorizou 
elogios ao Prefeito pela iniciativa de criar incentivos financeiros aos pacientes 
que fazem tratamento de hemodiálise, destacando como sendo um gesto muito 
nobre por parte do Chefe do Poder Executivo. Corroborou as palavras do 
Vereador Sando Ronaldo no que diz respeito ao fato de os Parlamentares 
abrirem mão de seus direitos na revisão anual salarial em benefício dos 
servidores desta Casa de Leis, enfatizando que este ato por si só traduz a 
responsabilidade com que os Vereadores tratam o erário público. Aproveitando 
a deixa, externou aplausos aos Deputados Dr. Leonardo e Wancley pelo apoio 
que dão aos servidores do Estado que buscam seus direitos à revisão geral 
anual, diferentemente do que acontece em Porto Esperidião. Solicitou à Mesa 
Diretora da Câmara que postule junto ao Executivo respostas sobre 
requerimentos de sua autoria e que ainda não foram atendidos 
regimentalmente. Reforçou as palavras do Vereador Sandro Ronaldo quanto à 
péssima qualidade do concurso público, destacando que nunca viu e não tem 
conhecimento de nenhum outro concurso, onde os envelopes contendo as 
provas cheguem abertos, salientando que isto lhe é novidade. Destacou a falta 
de responsabilidade e compromisso para com a população de Porto Esperidião, 
uma vez que questões aplicadas de manhã se repetiram à tarde, afora o preço 
de R$ 78.000,00 aproximadamente cobrado da Prefeitura. Disse estar indignado 
devido de ter feito oficio apontando as falhas e não obteve resposta nem do 
Prefeito tampouco da comissão do concurso, entendo ser uma clara 
demonstração de falta de respeito a esta Casa de Leis. Não havendo mais 
orador, a Palavra Livre aos Vereadores foi encerrada e passou-se à Palavra Livre 
aos Líderes das Bancadas. Não houve tribuno. Passou-se à Palavra Livre aos 
Líderes Partidários: Não houve discursantes. Nada mais havendo a tratar, a 
Presidenta da Câmara Municipal de Porto Esperidião, Vereadora Aline Barbosa 
de Freitas, fez as suas Considerações Finais: Agradeceu a todos os se fizeram 
presentes na Sessão, parabenizando ao Executivo pela proposta de auxílio aos 
pacientes que realizam hemodiálise. Nada mais havendo a tratar, a presente 
Sessão Ordinária foi encerrada, com a Presidenta Aline Barbosa de Freitas 
convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária. Eu, Vereador Henrique 



Moura, lavrei esta ata em igual teor ao que foi sucedido e que após lida e achada 
conforme, se aprovada, será assinada por mim, pelo Presidente e demais 
vereadores: 
 
 
 
________________________                       _______________________________ 
Daniel Francisco de Oliveira                        Austrogilson Bomparto P. de Miranda                       
                       Vereador                                                                  Vereador 
 
 
________________________                                    _________________________ 
      Henrique Alberto Moura                                                     José Trava 
           Primeiro Secretário                                                 Segundo Secretário 
 
 
 
________________________                                     _________________________ 
    Juvenal José de Oliveira                                               Ricardo Pereira Junqueira                                       
                    Vereador                                                                       Vereador 
 
 
 
________________________                                     _________________________ 
Sandro Ronaldo Ferreira                                                Walter Pereira da Silva 
                   Vereador                                                                       Vereador 
 
 

 
________________________ 

Aline Barbosa de Freitas 
Presidente 


